



**VYSOKÁ ŠKOLA
ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNEJ PRÁCE
SV. ALŽBETY, BRATISLAVA**

POSUDOK OPONENTA HABILITAČNEJ PRÁCE

Téma habilitačnej práce: *Surveillance infekcií súvisiacich s invazívnymi pomôckami podľa metodiky Medzinárodného konzorcia pre kontrolu infekcií (INICC).*

Autor: *RNDr. Soňa Hlinková PhD.*

Oponent: *prof. MUDr. Ludmila Ševčíková CSc.*

Odbor: *Verejné zdravotníctvo*

Pripomienky k habilitačnej práci: (Školiteľ nekladie otázky)

OPONENTSKÝ POSUDOK

habilitačnej práce
v študijnom odbore verejné zdravotníctvo

Autor habilitačnej práce RNDr. Soňa Hlinková, PhD.
a jeho pracovisko: Fakulta zdravotníctva, Katolícka univerzita Ružomberok

Názov habilitačnej práce: Surveillance nozokomiálnych infekcií súvisiacich s invazívnymi pomôckami podľa metodiky medzinárodného konzorcia pre kontrolu infekcií (INICC)

Oponent Prof. MUDr. Ludmila Ševčíková, CSc.
a jeho pracovisko: Ústav hygieny, Lekárska fakulta UK, Bratislava

Znížiť riziko vzniku a šírenia nozokomiálnych infekcií (NI) u hospitalizovaných pacientov v intenzívnej starostlivosti je vysoko aktuálny, odborne závažný zdravotnícky problém a verejného zdravotníctva. Autorka predkladá výsledky zavedenia surveillance NI súvisiacich s používaním invazívnych pomôcok na JIS v nemocnici, ktoré uskutočnila v rámci úzkej spolupráce s Medzinárodným konzorciom na kontrolu infekcií (INICC) a overila možnosti využitia komplexného metodického postupu INICC v podmienkach slovenskej nemocnice.

Výskumné zameranie prispieť k poznaniu situácie a údajov o výskyte ventilačných pneumónií, katérových infekcií krvného riečiska a katérových infekcií močového traktu na JIS nemocnice v SR novým postupom vedúcim k porovnateľným s údajom zo zariadení v iných krajinách, ako aj implementovať ciele opatrenia vedúce k zníženiu NI a s tým súvisiaci čas hospitalizácie, bolo v práci úspešne splnené. RNDr. Hlinková osobne participovala v procese získania členstva ÚVN SNP Ružomberok v INICC a zapojenie sa do jeho on-line vyhodnocovacieho systému.

V práci prezentovaný teoretický rozbor problematiky a analýza vlastných údajov o NI súvisiacich s invazívnymi pomôckami ako aj analýza mikrobiologických profilov katérových infekcií krvného riečiska, pneumónií spojených s umelou pľúcnou ventiláciou a katérových infekcií močových ciest svedčia o erudícii autorky v danej oblasti.

Predložená habilitačná práca má obvyklé členenie, obsahuje 175 strán, 21 tabuliek, 20 grafov, 9 obrázkov a 154 citácií literatúry. Jazyková úroveň práce je veľmi dobrá, text je zrozumiteľný. V prehľade zahraničnej a domácej literatúry RNDr. Hlinková dokumentuje dobrú orientáciu v problematike.

Autorka svojou prácou prispela pre rozvoj verejného zdravotníctva metodologicky v oblasti prevencie a kontroly nozokomiálnych infekcií. Práca prináša nové postupy surveillance NI súvisiacich s invazívnymi pomôckami podľa INICC do nemocnice v SR.

Pripomienky a otázky k záverečnej práci

Pripomienky sú zväčša formálneho rázu neznižujú vysokú hodnotovú úroveň habilitačnej práce:

- k zoznamu použitých skratiek - v abecednom poradí by bol pre čitateľa prehľadnejší, nie sú v ňom uvedené všetky skratky v práci a naopak v práci sú opakovane uvádzané skratky zo zoznamu aj s plnými názvami;
- v práci sa vyskytujú viaceré drobné gramatické chyby a preklepy (str. 17,18,24, 33,44,54,63,103,106)
- posun v odkaze na obrázky na str. 52-53 namiesto 3,4,5,6 ide o obr. 4,5,6,7.

Otázky:

Je možné rozšíriť surveillance NI súvisiacich s invazívnymi pomôckami s využívaním INICC metodiky a INICC on-line systému aj v ďalších slovenských nemocniciach? V čom vidí autorka prípadné bariéry?

Záver:

Habilitačná práca RNDr. Soni Hlinkovej, PhD. „Surveillance nozokomiálnych infekcií súvisiacich s invazívnymi pomôckami podľa metodiky medzinárodného konzorcia pre kontrolu infekcií (INICC)“ spĺňa požiadavky kladené na habilitačnú prácu v odbore verejné zdravotníctvo a odporúčam ju predložiť k obhajobe ako podklad pre habilitačné konanie. Menovaná preukázala potrebné pedagogické a vedecké schopnosti, čo je prezentované v predloženej habilitačnej práci. Súčasne odporúčam, aby po úspešnej obhajobe pred Vedeckou radou Vysoké školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave bola RNDr. Soňa Hlinková, PhD. vymenovaná za docentku v odbore verejné zdravotníctvo.

Bratislava, 8. 9. 2017

Prof. MUDr. Ludmila Ševčíková, CSc.

Miesto a dátum



Podpis